

无人潜航器 VS 基洛级潜艇 乌“潜海婴”击伤俄“华沙女人”?

乌克兰国家安全局15日称,乌方“首次”使用无人潜航器击伤俄罗斯海军一艘636.3型“华沙女人”级(北约称基洛级)潜艇,导致潜艇爆炸起火并丧失行动能力。俄罗斯黑海舰队新闻处负责人阿列克谢·鲁列夫15日称,乌克兰用无人潜航器袭击新罗西斯克港俄海军舰艇的企图未能达到目的。

乌国家安全局在社交媒体发文说,乌国家安全局与海军对俄罗斯新罗西斯克港实施联合特种作战行动,用“潜海婴”无人潜航器击中这艘停靠在港口的潜艇。该艇装备可用于打击乌克兰内陆的“口径”巡航导弹。

乌国家安全局称,由于乌方“海婴”无人水面艇先前成功的特战行动,这艘636.3型潜艇被迫停泊在新罗西斯克港。

俄塔斯社援引鲁列夫的话报道,停泊在新罗西斯克港的黑海舰队水面舰艇、潜艇均未因这次破坏活动而受损,水兵也无人受伤,目前仍在正常执勤。

636.3型柴电潜艇属基洛级改进型第三代常规潜艇。该型潜艇长73.8米、宽9.9米,航速达20节,最大潜深300米,自持力45天,潜艇乘员52人,潜航排水量4000吨,战斗力较之前型号有大幅提高。

新罗西斯克港位于俄南部克拉斯诺达尔边疆区的黑海东部沿岸,是俄方在黑海关键后勤补给设施。



乌克兰用无人潜航器袭击新罗西斯克港俄海军舰艇的视频截图

俄罗斯的“基洛级”常规潜艇,绰号——“大洋黑洞”。前苏联在冷战末期研制的最成功的常规动力潜艇之一,以其优异的静音性能而闻名于世。作为北约代号的“基洛级”,其俄方正式名称为877型(以及后续改进型636型)。

排水量:水面约2300吨/水下约3000-4000吨

最大潜深:300米

艇员编制:52人

主要绰号“大洋黑洞”“比目鱼”

降噪技术:基洛级是前苏联第一种采用单轴推进的柴电潜艇。它在设计上采用了大量的减震降噪措施,比如将主机安装在减震浮筏上、使用7叶大侧斜低噪音螺旋桨,以及在艇体外壳敷设消声瓦。

噪音水平:早期的877型噪音水平已降至118分贝左右,而改进型636型更是降至105分贝甚至更低,接近海洋的背景噪音。这意味着

敌方的被动声呐很难在远距离探测到它,而它却能先敌发现,占据作战主动权。

鱼雷攻击:艇首装有6具533毫米鱼雷发射管,可携带18枚鱼雷。

导弹打击:它可以通过鱼雷管发射“俱乐部”巡航导弹。这种导弹具备亚音速巡航和超音速突防能力,射程可达220公里甚至更远,能对水面舰艇和陆地目标构成巨大威胁。

水雷战:也可携带24枚水雷执行布雷封锁任务。



俄罗斯“基洛级”常规潜艇 资料图

美媒:美乌就安全保障议题取得进展

据美国多家媒体15日以美国官员为消息源报道,美国和乌克兰在德国柏林的谈判就对乌安全保障议题取得进展,但就领土问题仍存分歧。

报道说,美乌正接近达成一项安全保障协议,类似于《北大西洋公约》第五条集体防御条款。接受采访的美国官员说,美乌已就“90%的议题”达

成共识,但领土问题是一个持续的难点,这一问题最终将由乌克兰和俄罗斯协商解决。

报道还说,美国对乌安全保障相关协议需要美国国会参议院批准。但美国官员强调,美方对乌克兰作出的安全保障“不会永远存在”。

美乌代表团可能于本周末在迈阿密或其他美国城市举行会谈。



谈判现场

泽连斯基:乌美谈判中领土问题尤为棘手



乌克兰总统泽连斯基15日表示,乌美双方在柏林进行的谈判中,领土问题尤为棘手,各方立场仍存分歧。

泽连斯基当天与德国总理默茨共同会见记者时说,乌美谈判面临的问题非常棘手,尤其在领土问题上,各方立场各

异。但重要的是,乌方获得阐述自身立场的机会,这一问题应得到公平解决。他说,乌美双方将继续谈判。

泽连斯基补充说,领土要求并非由美方提出,而是美方转达俄罗斯的目标和要求,乌克兰也是通过美方转达自己的观点。

默茨说,乌克兰领土问题只有乌克兰人民和总统才能回答。他说,欧乌美三方均同意,希望实现维护乌克兰主权的停火。欧美必须为停火提供实质性的、法律和物质层面的安全保障。美方在柏林提出的保障条件“令人瞩目”,“是非常重要的进展”。

默茨说,欧方正推进利用俄罗斯在欧洲冻结资产武装乌克兰,称这将是“一个非常具体和重要的额外安全保障”。

默茨宣布,15日晚,他与泽连斯基和法国总统马克龙、英国首相斯塔默、波兰总理图斯克、意大利总理梅洛尼、欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩、北约秘书长吕特等领导人以及美国总统特使威特科夫、美国总统特朗普的女婿库什纳将继续举行会谈。他希望会谈取得进一步进展,并拉近乌美欧之间距离。

泽连斯基与威特科夫、库什纳以及乌美两国代表团14日抵达柏林,双方于14日和15日举行会谈。

据新华社

美国一知名导演遇害 曾反对特朗普



莱纳和他的妻子

美国洛杉矶市警察局15日宣布,知名导演罗伯·莱纳夫妇遇害一案嫌疑人已被捕,是其子尼克·莱纳。莱纳曾反对美国总统特朗普,特朗普针对莱纳遇害的言论引发了各方批评。

莱纳和他的妻子米歇尔·辛格·莱纳14日下午被发现在家中遇害,尼克当晚被捕,15日凌晨被正式立案调查,目前被羁押,保释金高达400万美元。

洛杉矶警方经初步调查判定,莱纳夫妇遭谋杀,尼克应对他们的死亡负责。这起案件定于16日移交检方,检方将决定以何种罪名对尼克提出指控。

莱纳夫妇遇害后,特朗普在社交媒体发文称,莱纳有“特朗普精神错乱综合征”。

特朗普此番言论在民主、共和两党中都引发批评。民主党方面称特朗普“无情”。

面对这些批评,特朗普15日称莱纳“自作自受”,“他是国家的一大毒害”。

据新华社

特朗普起诉BBC 索赔100亿美元

美国总统特朗普15日就英国广播公司(BBC)剪辑拼接其讲话一事提起诉讼,共索赔100亿美元。

诉讼在佛罗里达州南区联邦地区法院发起。法庭文件显示,诉讼包括一项诽谤指控和一项违反佛罗里达州贸易行为法的指控,每项指控分别索赔50亿美元。

在长达33页的诉状中,特朗普指控英国广播公司在2024年大选前一周播出的名为《特朗普:第二次机会?》的纪录片中,对特朗普进行了虚假、诽谤、欺骗、贬损、煽动和恶意性描述,“故意恶意地试图完全误导观众”。

据新华社

美军打击3艘“贩毒船” 致8人死亡

美军南方司令部15日发布消息说,“南方之矛”联合特遣部队当天在国际水域对3艘“被认定为恐怖组织的船只”实施打击,打死船上8人。

美军南方司令部在社交媒体上发文说,这次打击是在美国防部长赫格塞思的指示下进行的。情报确认,这些船只“沿东太平洋已知的毒品走私路线航行”。在这次行动中有8名男性“毒品恐怖分子”被打死,其中两艘船上各载有3人,另一艘船上载有2人。

近期,美国以“缉毒”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰,并于11月13日宣布发起“南方之矛”军事行动,对委施压。据新华社